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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereső 

(lésében.

Előfizetési arak
Egész, évre 8 K, félév je 4 K, negyedévre 

2 K. Egyes szám áia 20 fillér

Nagy előkészületek
a tavaszi gazdasági munkára,

A kormány leirata a vármegyéhez.

A földnivelésügyí miniszter óriási 
fontosságú körrendeletét intézett Zala- 
vármegye alispánjához, mely a nagy 
mértékben elmaradt őszi mezőgazda- 
sági munkák pótlására fokozott mér­
tékben végzendő tavaszi mezőgazda- 
sági munkákról szól és főbb részlete­
iben ezeket tartalmazza :

Félre a kishitűséggel!

Rohamosan közeleg az idő, amely 
a magyar mezőgazdákat ismét egy 
nagyjelentőségű erőpróba elé fogja 
állítani, amelynek ezúttal is, ép úgy, 
mint a múltban, bizonnyal meg is 
fognak felelni A tavaszi gazdasági 
munka vár ránk, amelynek sikere elé 
érthető érdeklődéssel néznek barátaink 
és ellenségeink egyaránt.

Jól tudom és ismerem azokat a 
nagy nehézségeket, amelyekkel ma 
meg kell küzdenünk. Mindazonáltal 
egy pillanatra sem szabad, hogy kis­
hitűség fészkelje bele magát sziveink­
be, hanem számolva a nehéz hei Zet­
tel, erős akarattal kell nekiindulnunk 
az előttünk álló föladatnak.

Azon meggyőződésemnek adok ki­
fejezést, hogy ugy aj vármegye, mint 
községeinek s a törvényhatóságnak 
minden egyes tisztviselője és alkalma­
zottja ezúttal is minden lehetőt el fog 
követni annak érdekében, hogy a ta­
vaszi munkálatok rendben lebonyolit- 
tassanak és az elmaradt őszi «vetések 
is a lehetőséghez képest pótolhassa­
nak. ^

Az Intézőbizottságok föladata.

Ez okból ismételten fölhívom a tör­
vényhatóság figyelmét a már előzőleg 
életre keltett járási és községi intéző- 
bizottságokra, amelyekre elsősorban 
vár az a föladat, hogy a nagy gazda­
sági munka tervét hl van ként megál­
lapítsák Zala megy ében.

Ezek a bizottságok ismerjék fölada­
tukul, hogy már ezekben a téli napok­
ban vessenek számot a falu szükség­
leteivel- Össze kell g\ üjteuiök min­
denkit és számot kell vetni, mi hi­
ányzik még, van-e éppen elegendő 
munkaerő, van-e vetőmag, mi hiányzik 
még, elvégzi-e majd mindenki a maga 
dolgát V

Ahol liiánvzik az igaerö, a l-özség 
lakosainak egymást kell segíteniük, 
azok pedig, akik elvitt lovaikért pénzt

Hirdetések egyesit; -zzérint 

A nyílt tér sora 1 korona.

kaplak, ezen uj állatokat szerezzenek 
be. Ha nincs másképpen, nem sikerül 
a szánta liánul maradt földek megmun­
kálása. az alispán! hivatal fölterjeszté­
sére hajlandó leszek a fölhatalmazást 
megadni a személyes szolgálat és 
szolgáltatás (fogatos járművek és szál­
lításra alkalmas állatok) elrendelé­
sére is.

Hindenki fogjon össze.

Bízva földművelő népűnk józanságé 
ban és erkölcseiben, reményiem, hogy 
minden munkaképes férfi, nő, *vagy 
gyermek ott iesz a nemzeti termést 
biztosító munkánál. E tekintetben hang­
súlyozottan kívánom kiemelni itt is, 
hogy a községi intézőbizottság erelyé- 
töl, bölcsességétől és lelkiismeretessé­
gétől függ, hogy mindenki magát a 
közérdekű munka alól ki ne vonja.

Sirolin
"Koche"

orvosilag ajinhre s légzőszarvak 
mindennemű megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
. gyermekek görvélykórja ellen.

Galícia napok.
Irta : Szabolics Stefánia.

(Folytatás )

A robbantásokat megelőző éjszakán a 
rendőrség a lakosságot előkészítette a bekö­
vetkezendő eseményekre. Az erdőőv müve­
inek felrobbantása után a városban levő rak 
tárakat, lőporos tornyokat röpítették légbe 
a szapőrők.

Három hid omlott összetörve a San fo­
lyóba. Az ablakok megrezzentek, a levegő 
reszketett az iszonyú dörgéstől, néhány órá­
val később bevonult a kiéhezett erődvárosba 
az első orosz csapat.

Az orosz invázió alatt ellenségeink buzdí­
tásai itt is napirenden voltak, az üzletek fölé 
cirill betűs felírást tettek, az oltanmard tiszt 
viselőkkel a legdurvább munkát végeztették, 
előkelő hivatalnok utcát sepert vagy fát és 
vizet hordott A juvakorbeli férfiakat Orosz­
országba hurcolták, a kiváltásnál persze nagy 
szerepel látszott a rubel. Most már a város­
ban a régi rend honol, sok üzlet ugyan még 
zárva van, de forgalma rendkívül élénk a 
menekülők nagy része visszajött békés oltho- 
ndba.

Ha este az ember a fényesen kivilágított 
korzón sétál s látja a gondtalanul sétáló kö­

zönséget, alig tudná elhinni, hogy néhány 
hónappal ezeiőt ill élet-halál harcok folytak ; 
nemcsak katonáink véreitek el, de a polgári 
lakosság százai pusztultak e! éhség, ragályos 
betegség és lelki gyötrelmek következtében 
A Prsemysl Lemberg on a Ion sok vasúti 
kocsikat láttam, melyet hivalalnokok rendez 
lek be. Ezeket a kocsikat virágzó bab Ionja 
körül, mely a tolató sínek körül termett, hi­
szen tudták, hogv a vasúti kocsi mozdulatla­
nul tölti a nyarat.

Az állomásokon mindenütt hosszú.hosszú 
kórházi vonatokkal találkoztunk, szép inasz- 
szív kocsik, nagy, tágas ablakokkal, a sebe­
süllek kényelmes, tiszta ágyon nyugosznak, 
a vonat belsejében példás rend és tisztaság 
uralkodik, teljes szép felszerelésével bárme­
lyik elsőrangú kórházzal is kiállaná a ver. 
senyt.

Medyka Moscitka után ismét az országul 
mentén haladtunk, menet vonul napok óta 
szakadatlanul visszafelé, a menekülők lassan 
kint hazatérnek. Szekerek húzódnak, egyik a 
másik után, csikó, tehén ballag utánunk. A 
szekéren ágynemű, mind színes és közlük 
sok piszkos gyerek. . . Mennyi ágynemű ván- 
dorolt igy egy esztendő óta az országutakon 
keresztül.

Az emberek visszatérnek tűzhelyeikhez, 
de csak Üszkös romhalmokat találnak, köze- 
pén a tűzhely és a kémény, mindmegannyi

oltára a pusztulásnak. Kozákok vonultak a 
menekülők után s mindent felgyújtottak. Em- 
berek beszélik, hogy aki 5 vagy 10 rubelt 
adott a kozákoknak, azt békén hagyják. Egy 
lépes, nincs lövé'zárok, egy perc nem múlik 
kalonasir nélkül. A harc és nyugalom árka. 
Kis temetők mellett haladunk el, hol 10, 12 
kereszt van együtt

Sok gondozott virágos sirt láttam, különö­
sen őrházak mentén.

Drótkerítések kígyóznak a földeken keresz­
tül s vesznek el a távolba. Az ut parkjában 
egész lövészlyukak vannak, némelyik lyuk 
c ak futtában ásott, más gondosan ki van 
dolgozva, lakója talán napokat töltött ott, a 
gránátok csapkodása alatt. Mennyit tudnának 
mesélni ezek az árkok. — Qrodekén va­
gy unk, a helyiség két ló összefolyásánál fek­
szik és a két tavat összekötő Veres Ica két 
partján terül el. A kelet galíciai csata leg. 
hosszabb vonala a Vereszyca torkolatától 
Be-zarábia földjéig húzódott ; ez a szakádé- 
kos patak az utolsó nagy akadály volt, amely 
seregeinket Lemoergtól elválasztotta s azért 
napokig tartó heves s véres küzdelmek szín­
helye s az érdeklődés középpontja volt.

Városhoz közeledünk, nemsokára Lem- 
bergben leszünk, az állomás ivlámpái mész- 
sziröl világítanak, mindenki podgyászát rendbe 
hozza s útlevelét előszedi, az ellenőrzés na­
gyon szigorú, csak külön igazolvánnyal le­
hel a városba menni, egész Galíciában, de
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Az irni-olvasni
tudás vizsgája.

At országgyűlési képviselők választásáról
„öld 1913 : 14 le. 49 és SI §-fiinflV vegu- 
hallás« lárgyása tárgyában u val'ás- és köt- 
oktalásOgvi miniszter rendeletének 1-. >•« 
és Zala m közig, bizollságának határozata 
alapján közhírré teszem, hogy aki az ors/ág- 
gyűlési képviselő választó jogát gyakorolni 
kívánja, de az elemi iskola IV '»gy VI osz­
tályának sikeres elvégzéséről iskolai bro- 
nyitványt beszerezni bármily okból nem tud. 
az az irni-olvasni tudásról e célra alakított 
albizottság előtt Sümegen, 1916 éw icbr 16 
17. 18, és 19. napjain d, e. 9 órától kezdő 
dóleg a városháza tanácstermében vizsgát 
tehet. A vizsga a bizottság tag), i állal meg­
állapított 5 nyomtatott sornak elolvasásából 
és tollba mondott 2 sor szövegnek leírásából 
áll. A vizsga leiétele teljesen egyenes s az, 
aki a vizsgát lelelte, az egész országra ér­
vényes bizonyítványt kap A vizsga letételere 
csak azok a férfi nemhez ladozó magyar ál­
lampolgárok tartoznak, akik 24 életévüket 
betöltötték és ezl elfogadhatóig igazolják.

Akik az irni-olvasni tudásról vizsgát lenni 
akarnak, kötelesek ezen szándékukat nálam 
I é. febr. 10-ig nevük, életkoruk és polgári 
állásuk pontos megjelölése melleti személye 
sen, vagy levélben bejelenteni.

Végül hangsúlyozom, hogy az országgyű­
lési képviselő.választási jog megszere/Jieiése 
tekintetében nagyon lényeges, h ,gy mindazok 
akik az elemi iskola IV vagy \ I osztályának 
sikeres elvégzéséről bizonyítványt be'/ere/ni 
nem tudnak, az Írni olvasni tudásról az ala­
pított albizottság előtt vizsgát tegyenek.

Sümeg. 1916 január 25.

éves önálló kereskedő vagy iparos r ép föl 
kelők, akik Budapesten vagy nagyobb vidéki 
városokban laknak, katonai szolgálatukat 
ott teljesíthessék, ahol üzleti telepük van. 
Nem lehet kétséges, hogy a kérelem telje­
sedni fog.

Kik viselhetnek karpaszoniányt ?

Azok u 43 50 éves népfölkelők, «kik az
egyéu önkéntes! kedvezményre jogosító elő­
képzettséggel nem bírnak, azonban polgári 
állásukban tekintélyes állást töltenek be, 
bevonulásuk alkalmával némi kedvezmény­
ben reszesiVeinek es külön ismertető jelvényt, 
sárga karpas/omdnyt fognak viselni. Ilyenek 
pl, a tekintélyes iparosok és kereskedők, 
nagyot) mezőgazdáságok birtokosai, akik 
egysz.-smind a gazdaságul vezetik is, na­
gyobb üzemek és intézetek vezető állást be­
leülő hivatalnokai, magasabb állású bank- és 
takarékpénztári hivatalnokok, gazdatisztek, 
nagyobb cegek tulajdonosai vagy vezetőt, 
köztisztviselők, vagy más közlisztet betöltő 
egyenek, továbbá a közélet terén vezetősze­
repet játszó férfiak, pl törvényhatósági bi­
zottsági tagok, kereskedelmi és Iparkamarai 
tagok.

A kedvezményt a bevonulás után a póttest 
parancsnokságánál keil kérelmezni, ahol a 
kérelem a.apját képező okmányt (iskolai bi­
zonyítványt, vagy ennek hiányában rendőr- 
ka pi tán \ i bizonyítván) l) föl kell mutatni a 
[apporton Ha valaki kérelmével elutasfttatik, 
a határozatot megföllebhezheli egész a mi­
nisztériumig Az egyszerű sárga karpaszomány, 
amely kisebb lesz, mint a rendes önkénlesi 
karpaszomány, fölmenti az illetőt a közönsé­
ges laktanya-munkától és birtokosa esetleg 
engedélyt kap a laktanyán kívüli lakhatásra.

Az önkéntes! kiképzés.

s olyan rossz, mint mondják- Ha gazdag, 
elmondják, hogy inkább a hire nagyobb; 
ha nem az — túlsókra becsülik amije van- 
Ha szép — száz hibát tudnak benne; ha 
csúnya — kidicsérik egyes részeit. -- És 
Így tovább, keresztül minden emberi bol­
dogságon, mindig ellenkezésbe jönnek má­
sokkal és önmagukkal is. De miért is vol­
nának emberek, miért volnának gyarlók : 
ha nem igy volna mindez ?

Ha baj ér valakit — véle sírnak ", ha 
őröm van ? — persze megosztják, ha tud­
ják ! — S ez mind az ember természetraj­
zához tartozik.

Liz a mostani világháború — sokak bite 
szerint — lett volna arra hivatva, hogy 
jobbá nevelje őket I Dehogy- Amint a ta­
pasztalatok mutatják, csalódtak ezen hitük­
ben Mert azt látjuk, hogy az első általános 
megdöbbenés után — lassan belészokott 
mindenki és Íme : teljesen olyanok mint 
voltak I — Egymás után veszik fel előbbi 
tulajdonságaikat ; vagy — kitudja ? — tán 
le sem vették őket ! Legfeljebb azok 
néznek nagyokat, akiit a harcterekről, a ha- 
I í| országából hazajönnek s látniuk kell, 
hogy az itthonmaradtak szive nem nagyon 
dagadoz a hála érzelmeitől — ők igyekez­
nek a maguk életet olyan kellemessé tenni, 
— a,tőgy' tudják : aztán ", mi közük a töb­
biekhez ? — Semmi, j— Boldoguljon min­
denki úgy’ ahogy tud I Hogy azoknak ott 
künn nehéz a sorsuk ? Hát sajnállak őket, 
de mindig csak nem sírhatnak értük 2 — 
Persze arra egy percig sem gondolnak, hogy' 
azok : mindig, minden időben értünk szenved­
nek ! hogy tán ha mi volnánk helyükben ; 
ők tennének igy, — nekünk sem esne jól I

Aki a túlvilágon akarja elnyerni a maritr 
koronát, csak az tegyen az emberekért va­
lamit : hálátlanságot I

Én.
Farkas

főszolgabíró.

A 43—50 évesek.
Fontos tudnivalók öreg regattáknak.

Nálunk Magyarországon meg egyenlőre 
nincs szó a 43 - 50 éves népiöue ők bet o 
nulásáról, de minden eshetőségre szán,itt a, 
jó minden legöregebb népfölkelónek tudni, 
hogy mi vár rá, ha majd felöld a katona­
ruhát.

A kereskedők és iparosok.

A kereskedők és iparosok őrs ágos szö­
vetsége a honvédelmi miniszterhez íelierjcsz 
tést intézeti, azt kérelmezte, hogy a 43 50

A hadügymini-zter elrendelte, hogy azok a 
43 50 éves népfölkelők, akik még egyálta­
lán nem részesüllek kaionai kiképzézben vagy 
régebbi katonai szolgálatuk alatt nem nyer­
tek tartalékos tiszti kiképzési, ugyanazon el­
méién kiképzésben részesítenek, mint a többi 
egyévi önkéntesek es hadiönkéntesek. Az el­
méleti kiképzést megelőző katonai kiképzés 
és gyakorlati kiképzés a pótiesteknél úgy a 
már szolgált, mint a meg nem szolgált nép- 
fölkelésre kötelezettekre nézve az eddigi 
rendeikezé-ek alapján fog történni.

U () V A S

Az emberekről.

különösen a fővárosban igen s ,k a kein, a 
nők ebben is vezetnek. - Min ha egészen 
idegen világból jönne az ember, oly kábítóim 
hangzik inár korán reggel a villamosok c -i- 
lingelése, az autók tülkölése,” sok jövő-menő 
ember hangos beszéde. Lemberg tgy lükleló 
életű metropolis, napfényes csillogó szép vá 
ros, pompás sugárulakkal, terebélyes régi 
fákkal árnyékolt sétaterekkel a keled jelek 
csak a sűrűn lakott elővárosban ötlik szem 
be, rossz kövezel, felhalmozod pis/os, ősz. 
szezsufoll lakások, nyomukban tengődő zsi­
dók ; ezek adjág a külváros színét s a fő­
városnak ez az árnyalatja Ugyancsak eltér 
a másiktól, a szép belvárostól Az állomás­
nál felgyújtott néhány épületen kívül alig 
venni észre, hogy Lemberg tiz hónapig a 
„lehér cár" birtokában volt. A szép vár,,s 
épületeit kímélték, de nem az otírekedl pol­
gárokat.

A főkapitány kémei mindenütt megjelentek ; 
ott voltak az utcán, a villamoson, kávéhá­
takban, éttermekben, kihallgatták az embe­
reket, deoiálták őket, a pénzbüntetések napi­
renden voltak. A veréstől való fenyegetéstől 
száműzetéstől s a kötél által való halaiig az 
orosz büntető rendszer egész skálája elvonult 
az agyongyötröu lakosság előtt.

(Folyt, köv.j

Sokat ittak már össze. Okos, nagy tudású, 
meg kevéshbé éi tőkés elmék. De sohasem 
cleg a téma kimet üléséhez ez a tömeg Írás.

Az emberek mindig elég érdemesek ah­
hoz. hogy tanulmány tárgyai legyenek. Hogy 
foglalkozzanak velük Az igaz, ha vírl.-.ki 
túlsókat figyeli őket, egy kicsit mintha el­
int dúlna tőlük, a szerzett tapasztalatok alap 
ián ; kiábrándul v ? vagy csak közönyössé 
válnak előtte f - maga sem tudja táti meg­
mondani De az mindig bizonyos, hogy 
önkénvtclenül is. egv képzeleti drótsövényt 
érez közöttük és önmaga között, - s on­
nét integet át hozzájuk barátságosan, vagy' 
lényégét! őket felemelt ököllel de a diót- 
sövény az mindig kűztük marad ezentúl : és 
jó is, hogy az ott vau.

Furcsa, drága komisz teremtései is ezek 
a világnak.

Valamennyien eszik egyik a másikát — 
s mégsem tudnak meglenni egymás nélkül I

Ha valakinek van valami érdé, kiválósá­
ga, azt lehúznák róla komisz rosszakarattal ; 
ha nincs, akkor kegyesen raknak reá soha 
nem létező erényeket. Ha valaki rangos — 
kicsinyítik, ha nem az, nagyot állítattak 
róla I ha okosabb mint más —- letagadják, 
ha butább akkor nem is igaz, hogy oly 
buta ! Ha erényes — keresnek erkölcsi hi­
bákat benne , ha könnyelmű— tán nem

H 1 Lt E K.
Farsangot mutat a naptár,

de a bálnak, tánceslélyeknek csak emléke 
él már. Nem is lehet ez másképpen most 
ebben a jajjal, vérrel, veszedelmekkel teljes 
világban- Mikor künn a harctereken pata- 
kukban folyik a meleg embervér, mikor 
csonkán, bénán, nyomorékon kerülnek ha- 
zavihartípett lelkű lrarcoc fiaink. Mikor 
vagyonos emberek válnak máről-hónapra 
koldussá a háború pusziitásai miatt ; mi­
kor piros egészséges férfiak harcos karja 
leesik mindörökre mereven, hidegen — 
érettünk. Akkor azon akik ennyit kiállnak 
a mi nyugalmunkért, a mi jóvoltunkért, 
mindenesetre megérdemelnek tőlünk annyit, 
hogy ill a csendben, biztonságban, sok 
száz kilométernyire a veszélytől legalább 
hálával gondoljunk rájuk és ne hejenujáz- 
zunk, ne dorbézoljunk, ne ugráljunk . . . 
Akinek pedig nincs elég megértése ezekhez 
a dolgokhoz, vagy túlságos nagy benne a 
virtus, az menjen a lövészárokba, ott az­
tán majd megérti, hogy miéri nem illik 
most mulatni ?

Mikor az egész világ gyászol, mikor 
nemzetek összeomlása, megsemmisülése 
van napirenden, mikor a licni rögért félve 
remeg mindenki, aki gondolkozni bir mi­
kor az anyagi gondok súlya napról-napra 
súlyosabb lesz az emberek vállain, mikor 
mindenkinek megvan a búsulni és aggód- 
nivalója : akkor felesleges dőzsölni, szóra­
kozni azért, mert farsang van és igy volt 
szokás a békeidőkben. De éppen mert ez 
az idő messze van már a hálunk 
mögött s éppen mert ennek az időnek 
sok életelve, célja mondott csürtököt a ma 
rémideje alail: azért bátran hagyhatjuk a 
farsangot is sutban, még akkor is, ha 
nem volna hozzá elég lelki finomságunk, 
hogy megértsük : miért nem illik most 
mulatni ? . . ,
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Kitüntetett katona, Eiórus jőise, 
honvéd t‘»des Dobv.dónél vitézül harcolt 
megsebez ve Sümegen a vöröskereszt-egylel 
ovokorházában gyógyul. Ide küldötte fontiét 
parancsnoksága a, érdem tehényt fi |ló 
23-án. vasárnap d e. II órakor Bánfi 'A|u 
jós elnök üdvözölte a megjelent hatóságot 
harsas István főszolgabírót, a községi eiöl|á’ 
róságot, a vöröskereszt tagjait és a vendé- 
geket. Dr. Ltikonich Gábor főorvos lendlile. 
tes, hazafias beszédet tarlóit, fellUzte a hős 
katona mellére a bronz érmet. Kezet fogniuk 
a meghatott bajnokkal. Scholtz Károlyné el- 
nöKlárs, a vöröskereszt nevében egy dupla- 
fedelü ezüst órát szívélyes szavak kíséreté- 
ben adott emlékül az ünnepelt katonának 
aki nem érti ugyan zengzetes magyar nyeli 
vünket, de a hála és öröm meglátszott a 
sugárzó arcon — A városi kórház katonái 
is itt voltak. — Befejezésül Bánfi elnök kö­
szönettel adózott a szép számban levő höl­
gyek és megjelenteknek, köszönetét Dr Lu- 
konich Gábvr szónoknak, buzdító szavakat 
intézett a katonákhoz, mondva: ha gyógyul­
va a haza őket ismét a harctérre hívja, le­
begjen előttük a 48-as honvéd szava : ülőre! 
Ezzel az ünnepély véget ért

— Felbomlik a malmok lisztszállf- 
tási szerződőse.A hivatalos lap múltkori 
száma nagy' meglepetést keltő kormányren­
deletet közöl, mely szerint minden malom- 
vállalat, továbbá minden gabona és lisztke­
reskedő az összes nála található és bármi­
lyen rendeltetésű gabona-, kukorica- és 
lisztkészletet február 8-ig a Haditermény 
részvénytársaságnak bejelenteni tartozik s 
azokat közszükségleti célokra elrekvirálják. 
A malomvállalatok összes száliitási szerző­
dés- i ezzel hatályukat vesztik.

— Bulgáriába ismét lehet utalvá= 
nyokat és utánvételeket küldeni. A 
hivatalos lap tegnapi száma közli a posta és 
távírda vezérigazgatóság hivatalos értesítéséi, 
mely szerint február 1 -élői kezdve Bulgáriába 
ismét megnyílik a postai utalvány- és uUín- 
vétforgalom A Bulgáriába szóló posiautal. 
ványokat, úgy mint eze ott, frank érték ben 
kell kiállítani. A vezérigazgatóság az álszá- 
mitási kulcsot további intézkedésig 100 frank 
129 korona, vagyis 100 korona 83 frank 31 
centimben állapítja meg.

— Ragadós száj- és körömfájás. 
Celldömölk községben a ragadós száj- és 
körömfájás ál ad betegség megdllapittatoti, 
miért is a hasitolt körmii állatoknak a heti, 
hónapos és országos vásárokra való felhaj­
tása betiltatott.

— Lesz rézgálic A földtnivelésügyi mi­
nisztérium állandó gondját képezi az. idei 
rézgálic kellő mennyiségének biztosítása. Ér- 
tesülésiink szerint valószínűleg sikerülni fog 
gálicot szerezni ; hogy mily áron és mennyit, 
ez idő szerint még nem tudható. A rézgálic 
előállítása rnár megkezdődött.

- Nyomtatvány áremelés. Az oszt- 
iák es magyar papirgyárusok január elsejé­
vel t'vabbi 30 százalékkal emelték a papírá­
rakat Ezzel a háború óta beállóit p ipirár- 
emeikedés meghaladja a 130 százalékot, 
Ezenkívül nagyban megdrágullak a nyomtat­
ványok készítéséhez szükséges összes anya­
gok és a munkások is háborús pótlék címén 
magasabb fizetésben részesülnek, E kényszer­
helyzetből kifolyólag a vidéki nyomdalulajdo 
nosok hosszú ideig viselték a nyers anyagok 
slb. áremelkedéséből előállott többköllségel, 
ezen emelkedések azonban most már oly 
mértéket öltöttek, hogy saját lélfentarlásuk 
szempontjából elkerülhetetlen ezen nyomtat­
ványáremelés ,

— Az élelmiszerek kiszállításának 
tilalma. A kereskedelemügyi miniszter múlt 
évi december 17-én kiadott rendeletével a 
búza, rozs árpa, tengeri és rizslisztnek, vala­
mint mindennemű szalonnának, hájnak, zsír­
nak és sertéshúsnak postai csomagokban 
bármely a magyar sz.ynt korona országainak 
területén kívül fekvő helyre való szállítását 
és ehhez képest ily tartalmú csomagoknak 
a postára való feladását a további rendelke­
zésig eltiltotta. Aki a tilalmat áthágja, 15 
napig terjedhető elzárással és 200 K-ig 1' 1 " 
jedhető pénzbírsággal büntetik-

- Meddig tarthat az inasidő ? A
kereskedelmi miniszter azt az elvi jelentősége 
határozatot hozta, hogy az ioasidót, az ipar- 
törvény az páros és az inas szülője közölt 
létrejött megállapodásnak tartja fenn s e 
megállapodás egyedüli törvényes korlátja 
ania rendelkezés, hogy az inas időnek lega­
lább az inas 15-ik életévéig kell tartania.

- Nem vizsgálják többé a katonák 
leveleit. A hadrakelt seregnél a tábori és had- 
táppostaállomáson feladott leveleket a jövő­
ben zártan, minden cenzúra nélkül továbbit- 
!«k a címzettnek, igy tehát a harctérről jövő 
levelek kézbesítését nem fogja tovább késletni 
az, hogy a továbitás előtt megcenzurázzák.
A hidrákéit seregnél levő parancsnokságok

mindazonáltal időnként próbaképpen át­
vizsgálják a leveleket és szigorúan felelőség­
re vonják azt, aki a fennálló rendelkezések 
ellen vét, 1 ovábbra it érvényben maradt az 
a rendelkezés, hogy a harctéren feladott pos­
tai küldeményeket « parancsnokság pecséljé 
vei kell ellátni

— Tíz kilogrammosak lehetnek a 
tábori csomagok. A kereskedelmi minisz­
ter megengelte. hogy a tábori postai hivata­
los csomagok súlyhatára úgy a laborba irá­
nyuló, mint a táborból eredő forgalomban, 
öt kilogramm helyett tiz kgr lehel.

— Langyos tél és a járványos kó­
rok. Az elmúlt hetekben rohamosan emel­
kedtek az egész országban a jái ványos kó­
rok, különösen a heveny fertőző betegségek 
s ezek sorában a légzőszervek hurutos bán- 
talmai. A vármegyében is sok a lázas beteg 
s az influenzások száma nőtön-nő. Az orvo­
sok véleménye szerint az abnormális idő, 
a langyos tél ennek az oka. A föld felületén 
képződő rengeteg bacillus felszáll s a ned­
ves, langyos áramlattal eljut mindenhova s 
megfertőzted az emberi szervezetet Kemény 
fagyban elpusztulnak a miazmák, bacillusok 
A szigorú tél nagyon sok ártalmas szerves 
lényt megöl, elpusztít, megsemmisít- A jeges, 
havas teleknek az a jó íratása, hogy a jár­
ványos kórok számát rendszerint alább szá­
llítja. Az ilyen nedves, langyos télben leg­
több a beteg.

— Jóslások 1916 ra. Egy hires magyar 
jósnő, akinek a háborúval kapcsolatos (óslá 
sai eddig állítólag fény s -n beváltak, 1916 ra 
a következő jövendölések teljesülését hirdeti 
bizonyosra : A mezőgazdaság 1916-ban a ko­
rán beálló tavasz miatt semmit sem fog 
szenvedni. A drágaság ebben az évben azon­
ban, ha lehet, még nagyobb lesz, mint az 
elmúlt évben. A tavasz viharos lesz. Febru­
ár 27-én menydörgés és villámlás lesz Kő 
zép Európában nyári viharral Április elején 
szokatlan erős havazás lesz, a gyümölcsben 
jelentékeny káruk keletkeznek. Nagy árvizek 
lesznek Erdélyben szokatlanul nagy vizek 
támadnak. Észak-Fram iaország csaknem tel­
jesen viz alá kerül, valamint Németország 
egy jelentékeny részénen is nagy lesz a viz 
Olaszország egyik legnagyobb városában a 
vizekkel egyidőben nagy tűzvész fog pusz- 
titani. A vizek tomb--fásával egyidőben fog 
három ország kormát’\ a megbukni Egyik a 
francia kormány lesz A kormányválságok 
nem szűnnek meg, az utolsó nálunk log le- 
lezajlani A nyárelő szép időt hoz. Ebben 
az időben Budapesten és Budapesthez kö­
zel fekvő nagyobb városban még sohasem 
látott nagyszerű ünnepség fog lezajlani- A 
monarchiában meglepő, uj adónemet hoz­
nak be- Világjelentősegü halálozás egész 
Európában csak egy lesz, minket és szövet­
ségeseinket azonban ez nem fog gyászba 
borítani. Németországból egy uj irodaimi 
világszenzáció fog útnak indulni. Rengeteg 
szöllő fog Magyarországon teremni az idén 
s a szüretre mieden hadifog ly itthon tesz 
már Rövid ideig tartó erős járván fog 
pusztítani az országban Zágrábban és a 
nagy Magyar-Alföldön földrengésszerű föld­
mozgások észlelhetők április táján. A leg­
nagyobb politikai válságon Olaszország 
megy át S es az ország fogja ssenvedni a 
legnagyobb háborús kárt a hadviselő felek 
közül- A békét Madridban fogják megkötni

s nem közvetítés, hanem at antant kösret- 
len ajánlata fogják a béketárgyalást meg­
indítani.

Pelelós szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Bfteke. 

Laptulajdonos és kiadd: Morvái Gábor.

Meghívó.
A zalagyömörői keresztény fogyasztási 

-szövetkezet f. évi február hó 10-én d- u. 
2 órakor a szövetkezet helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok ez­
úton meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Zárszámadások megvizsgálása.
2- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

jelentései.
3 Az igazgatóság és felügyelőbizottsig

felmentése.
•4 A nyereség feletti határozat.
5 Esetleges indítványok.
Az elmúlt évben volt 43 tag. 69 üzlet­

résszel, kilépett 2 tag, 3 üzletrésszel , belé­
pett 1 tag 1 üzletrésszel, marad tehát 1916 
jan- 1 én 42 tag 67 üzletrésszel.

A £ 1915 évi mérleg és a veszteség-nye­
reség számla az üzlethelyiségben 15 napon 
át megtekinthető.

Zaiagyömörő, 1916 január hó 25.

Dávodl János Györkös Imre
igazgatósági tagok.
Pölöskey József

könyvelő.

Síeckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann k Cc. cégtől Tetschen ajElba.
egyre nagyobb kedvcitségnek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogra s a 
tőr- és szépség goudozasáhan való íöliilmúlha­
tatlan ságiért. Ezernyi eiitmerőlevél f Sok ‘legna­
gyobb kitüntetés- ! Bevásárlásnál óvatosság ! ügyei, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére ! Darabja i koronáért kapható 
gyógyszerárakban. drogériákban, Uiatsserftzletek- 
heü st>-. — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
nera Hliomkrémje (80 fillér egy tubus). KitSnő 

szer női kezek gondozására.

Gum
A príma
kaucsuk
«aucsuk sark
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Nyomatott Horvát C-ábor gyoissajtőján Sümegen.

Február 2-án szerdán.
Általános közkívánatra csak egy napig I

flf“ JÉZUS ÉLETE -Hb•I * ,d”nE
müfilm.

Január 30-án, vasárnap színre kerül :

VÖM
Szenzációs dráma 4 felvonásban. Kend ez te : Eli na r Zangenberg

Főszereplők
Stanislaus herceg 
Boris adtutáns 
Sonja bárónő 
Ziszka, szobaleány 
Ivanoff —

Tronier Funder.
Einar Zangenberg 
Edith Psilander 
Ellen I^assow 
Charles Schwanen fiiigei.

Háborús képek Szálloda a szerelmes kakaduhoz
(Mester hét) vígjáték 111. felvonásban.

yC| Y1ÍD1TU . Páholvszék <5 személyre) 5 K, Zsöllye 80 f. Körszék 60 f. Támlás- 
nc.u IMnMn . szék 40 f Diák és % y e r mekjeg y : Páholy szék 60 fillér, 
■---------------------------- Zsöllye 50 fillér, Körszék 40 fillér. Támlásszék 20 fillér. ,

KATONÁK • (őrmestertől lefelé.) Zsöllye 7O fillér. Kör zék 50 fillér. Támlásszék
30 fi 11 e 1*•

Kezdete fél 4, ,6 és 8-kor.


